

西北政法大学学报



Northwest University of Political Science and Law News

2019年10月1日出版

第174期(总第432期)

网址: http://zfb.nwupl.cn

国内统一刊号: CN61-0816/G

西北政法大学党委主办

校报编辑部出版

主编: 戴鲲



我校师生收看庆祝中华人民共和国成立七十周年大会实况

这是波澜壮阔、砥砺奋进的70年
本报讯 70年波澜壮阔、风雨兼程,70年披荆斩棘、砥砺奋进,2019年10月1日是中华人民共和国成立70周年纪念日。庆祝中华人民共和国成立70周年大会10月1日在北京举行,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。庆祝大会后,举行了盛大的庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵式和群众游行。我校在长安、雁塔两校区设置数十处会场,组织广大师生实时集中观看,并通过学习会、座谈会、讨论会等多种形式畅谈学习体会。

习近平总书记在讲话中代表党中央、全国人大、国务院、全国政协和中央军委,向一切为民族独立和人民解放、国家富强和人民幸福建立了不朽功勋的革命先辈和烈士们,表示深切的怀念!向全国各族人民和海内外爱国同胞,致以热烈的祝贺!向关心和支持中国发展的各国朋友,表示衷心的感谢!

习近平指出,70年前的今天,毛泽东同志在这里向世界庄严宣告了中华人民共和国的成立,中国人民从此站起来了。这一伟大事件,彻底改变了近代以后100多年中国积贫积弱、受人欺凌的悲惨命运,中华民族走上了实现伟大复兴的壮阔道路。70年来,全国各族人民同心同德、艰苦奋斗,取得了令世界刮目相看的伟大成就。今天,社会主义中国巍然屹立在世界东方,没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐。

习近平指出,前进征程上,我们要坚持中国共产党领导,坚持人民主体地位,坚持中国特色社会主义道路,全面贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,不断满足人民对美好生活的向往,不断创造新的历史伟业;要坚持“和平统一、一国两制”的方针,保持香港、澳门长期繁荣稳定,推动海峡两岸关系和平发展,团结全体中华儿女,继续为实现祖国完全统一而奋斗;要坚持和平发展道路,奉行互利共赢的开放战略,继续同世界各国人民一道

推动共建人类命运共同体。中国人民解放军和中国人民武装警察部队要永葆人民军队性质、宗旨、本色,坚决维护国家主权、安全、发展利益,坚决维护世界和平。

习近平强调,中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。全党全军全国各族人民要更加紧密地团结起来,不忘初心,牢记使命,继续把我们的人民共和国巩固好、发展好,继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

据悉,我校有数千名师生在第一时间收看、收听了庆祝中华人民共和国成立70周年大会实况转播,反响热烈。

我爱你中国!

“我热爱祖国,热爱爱人民,是党的帮助我才拥有了今天的成就。”我校功勋教授杨文汉老师一早就打开电视,等待着庆典的开始。正如他所说:“每次听到《五星红》这首歌时,我都热泪盈眶,心中的激动难以言表。”杨文汉老师深深地爱着祖国,爱着这片实现自己理想的土地。

生在旧社会,长在新中国,如今已经72岁的史德省老师看完阅兵式后激情澎湃地说:“作为中国人民,身为中国共产党党员,我充满了骄傲和自豪,祝愿国泰民安盛世好,幸福生活万年长!”出生于1949年的李冬华老师是同年的同龄人,她在采访中充满了见证祖国成长的骄傲与自豪,“我们出生在一个幸福的时代,与国家一起成长,看着祖国母亲变得富强,发自内心地感到荣光!”

马克思主义学院院长魏奇教授谈到:“身在新时期,走好新征程,我们要坚持‘立德树人’根本任务,践行‘法治信仰、中国立场、国际视野、平民情怀’育人理念,走好‘兴校强校’的新长征。”

经济法法学院王栋梁老师充满感情地说:“我们的祖国经过70年的建设,成绩斐然,举世瞩目。祝愿祖国更

加繁荣富强,人民生活更加美好,社会更加和谐稳定。”

“祖国,是我们每个人最大的‘背景’,哲学与社会发展学院2018级董耀说:“我是中国人,我爱中国!”

朝着中华民族伟大复兴的宏伟目标前进

庆祝新中国成立70周年庆典胜利落幕。校党委书记孙国华心情激动万分,他谈到,正是无数前仆后继的革命先烈和新中国建设者的砥砺前行,才使社会主义中国巍然屹立在世界东方。希望同学们厚植爱国主义情怀,将爱国心、报国志转化为学习的动力,练就过硬本领,做德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国和实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。

校杨宗科感慨万千,“这次庆典,全面展现了新中国成立七十年来所取得的伟大成就,让全国人民感到振奋、自豪。这是一个凝聚人心、凝聚力量的重大政治活动,同时也向世界宣示,全国人民将在以习近平同志为核心的党中央的领导下团结一心,为实现现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。祝福伟大的祖国繁荣昌盛,祝愿中华民族早日实现伟大复兴。”

新中国成立70年来,在中国共产党的坚强领导下,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,绘制了一幅波澜壮阔的历史画卷,谱写了一曲气壮山河的奋斗赞歌,走出了一条彪炳史册的人间正道。面向未来,中国人民必将以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态,继续朝着中华民族伟大复兴的宏伟目标前进。

展望未来,西北政法大学在校党委的领导下,将继续以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持正确的办学方向,弘扬党的红色精神和“老延安”优良传统,坚持“立德树人”根本任务,不忘初心、牢记使命,凝心聚力、同心同德,扎实推进高水平大学建设,为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。 (新闻中心 张俊)

校党委理论学习中心组举行“不忘初心、牢记使命”主题教育集体学习

本报讯 9月26日下午,校党委理论学习中心组举行“不忘初心、牢记使命”主题教育集体学习。省委第六巡回指导组成员、省纪委监委驻科技厅纪检监察组二级调研员高莅临指导。校党委理论学习中心组全体成员参加学习,党政办、党委宣传部、学工部负责人列席。集体学习由校党委书记孙国华主持。

会前,校党委理论学习中心组成员在全面学习基础上,对集体学习要求的3个重点篇目进行了自主学习,撰写了发言提纲和学习交流材料。会上,孙国华讲读了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》中的“中国特色社会主义进入新时代”篇目。校杨宗科结合工作实际,就《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》序言“习近平新时代中国特色社会主义思想是党和国家必须长期坚持的指导思想”,谈了自己的学习体会。校党委副书记李平安、纪委书记肖道远讲读了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》中的“当代中国发展进步的根本方向”和“坚持以人民为中心”等篇目。总会计师刘鹏伟,副校长李玉朝、漆思、王健、张军政等分别结合思想、工作和学习实际作了交流发言。

高莅临在讲话中介绍了省委巡回指导组关于“不忘初心、牢记使命”主题教育的相关工作要求,对校党委理论学习中心组的集体学习给予了充分肯定,认为集体学习组织周密、扎实有效,符合要求。他强调,开展“不忘初心、牢记使命”主题教育是落实党的十九大精神的重大举措。深入学习贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,要做到真学真用,入脑入心,要提高政治站位,防止迷失,要牢固树立为人民服务的宗旨,激发爱党爱国爱人民的深厚情感。

孙国华在总结讲话中指出,省委巡回指导组对集体学习成效的肯定,既是激励,也对我们工作提出了更高要求。学校要严格按照中央部署和省党委要求,同时结合省委教育工委关于主题教育的新要求,对学校原有工作方案作进一步完善和细化,安排好下一步工作,将学习贯彻主题教育始终。他强调,我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉肩负起新时代赋予我们的使命,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,坚持“立德树人”根本任务,坚持遵循教育规律、思想政治工作规律、学生成长规律,不断改革创新,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人,推动学校事业不断迈上新台阶。 (党委宣传部)

2版	2019国家审计主题宣传教育活动走进	导 读
3版	我校师生对祖国最深情的告白	
4版	全国模范教师刘进田专访	



我校举办「不忘初心、牢记使命」主题教育领导干部读书班
本报讯 9月17日下午,我校党委举办“不忘初心、牢记使命”主题教育领导干部读书班并进行第一次集体学习。校党委书记、校主题教育领导小组组长孙国华作动员讲话,校党委书记、校主题教育领导小组副组长肖道远主持会议。

孙国华指出,举办领导干部读书班对切实学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想具有重要作用,全体学员要处理好工学矛盾,静下心来深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想重大意义、科学体系、丰富内涵和实践要求,深入学习领会习近平总书记关于高等教育重要论述的深刻内涵,切实增强贯彻落实的自觉性和坚定性,提高运用习近平新时代中国特色社会主义思想指导管党治党、办学治校实践,推动事业改革发展的能力。一是要崇尚学习、改造学习、深化学习,成为具有坚定马克思主义信仰的领导干部。在学习党的创新理论上走在前列,发挥“关键少数”的关键作用,把理论学习融入日常、融入工作,带着问题学、带着思考学,真正成为习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠诚实践者。二是要读原著、学原文、悟原理,切实学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想。做到全面系统学、及时跟进学、深入思考学、联系实际学,原原本本、逐字逐句用心用力去学领会,达到学思用贯通、知信行统一。三是要在深化、消化、转化上下功夫,切实提升推动学校事业改革发展的能力。要带着感情学,带着信仰学,把学习成果转化为领导干部干事创业的能力,转化为贯彻中省决策部署的新举措,不断开创高水平大学建设新局面。他还对办好领导干部读书班和抓好基层党组织主题教育提出了明确要求,强调要保证学校主题教育起步好、见效快。

肖道远在总结讲话中强调,要明确开展学习教育的目标要求和方式方法,严格按照校党委安排,积极参加读书班活动,保质保量完成学习任务。

校党委委员、组织部部长、校主题教育领导小组办公室副主任李海燕就领导干部读书班和学习教育重点工作进行了安排。本次读书班将通过集体学习、研讨交流、现场教学、警示教育等多种形式,扎实开展为期一周的集中学习。

随后,参会人员集体观看了题为《“不忘初心、牢记使命”的理论逻辑》的视频辅导报告。

校党委领导班子成员、处级以上领导干部、党支部书记200余人参加会议。 (党委组织部)

校领导赴西北人民革命大学旧址开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

本报讯 9月29日上午,校党委书记孙国华,校长杨宗科,校党委副书记李平安,纪委书记肖道远,总会计师刘鹏伟,副校长李玉朝、漆思、张军政及主题教育领导小组成员,前往高陵区西北人民革命大学旧址开展“不忘初心、牢记使命”主题教育。省委第六巡回指导组成员、省纪委监委驻科技厅纪检监察组二级调研员高莅临全程参加并指导活动。

全体人员参观了“西北人民革命大学旧址博物馆”,重温红色记忆,传承红色基因。陈列馆内一段段烙着历史印记的文字,一幅幅展现历史风貌的老照片,一件件承载历史记忆的珍贵文物,旧址校园内青砖黛瓦的原始苏式校舍、修旧如旧的茅草亭、辘轳水井、校训碑以及馆前石碑上“红色熔炉”四个大字,无不细细述说着西北民大的光辉岁月和办学艰辛,也让参观人员更加深刻地体悟到民大人努力革命胜利和祖国建设培养更多有用人才的办学初心。

大家纷纷表示,西北人民革命大学“忠诚老实、实事求是、团结互助、艰苦朴素”的办学精神是我校红色基因的重要来源,是鼓舞全校师生矢志不渝、砥砺前行精神动力。我们一定要继承和发扬西北民大的艰苦奋斗精神,“不忘初心、牢记使命”,为建设高水平大学努力奋斗。

孙国华以《弘扬优良传统 永葆红色基因 担当时代使命》为题,给校领导和主题教育领导小组成员上党课。他指出,校领导班子成员和主题教育领导小组成员来到西北人民革命大学旧址参加学习教育活动,目的是通过集体学习,对我们党的初心和使命,对我们学校的根和魂有更加深入的理解,对开展“不忘初心、牢记使命”主题教育有更加坚定的政治自觉、思想自觉和行动自觉,对建设高水平大学、开创高质量发展新局面、追赶超越有更紧迫和更强烈的责任感和使命感。

孙国华结合学校实际,从三个方面谈了自己的认识和体会。一是传承党的红色基因,追溯初心使命之源。学校党委要团结带领师生党员,继承和弘扬党的红色基因,坚持“立德树人”根本任务,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,努力办好人民满意的大学;二是“弘扬优良办学育人传统,擦亮红色基因底色”。孙国华强调,一部校史是“不忘初心、砥砺前行”的光荣历史,一个坚定的办学方向是82年永恒不变的初心所在,一脉相承的精神传统始终是办学育人的鲜亮底色;三是“加强班子能力建设,走好新时代的长征路”。孙国华强调,党员领导干部必须把讲政治摆在第一位,把对党绝对忠诚作为首要政治原则、首要政治本色、首要政治品格。高莅临对学习活动给予了充分肯定,认为在一个具有如此特殊意义的地点开展主题教育,是践行习近平新时代中国特色社会主义思想的生动体现,“追根溯源”式的学习方式令人耳目一新,深受鼓舞和教育。

29日上午,学校在西北民大旧址还组织了新入职教师宣誓活动,校领导参加了相关活动。(大学生记者团 余佳伟)

庆祝新中国成立70周年升旗仪式隆重举行



本报讯 为隆重庆祝中华人民共和国成立70周年,大力唱响礼赞新中国、奋进新时代的青春主旋律,10月1日早,我校在太平楼前广场举行“礼赞新中国、奋进新时代”庆祝新中国成立70周年升旗仪式。校党委书记孙国华,校长杨宗科,校党委副书记李平安,校党委书记肖道远,总会计师刘鹏伟,副校长李玉朝、漆思、张军政,党委委员、校长助理、党委职能部门负责同志、全体学工干部及各学院学生代表参加升旗仪式。仪式由李平安主持。

迎着朝阳,国旗护卫队手擎五星红旗,迈着坚定的步伐向旗台前进。伴随着庄严的国歌声,鲜红的五星红旗冉冉升起,全体人员注目礼,齐唱国歌。

公安学院2018级郝志恒同学以《青春赤子心 奋斗爱国情》为主题,在国旗下进行演讲,他讲述了一代代西法大人奋斗拼搏的故事,表达了新时代政法学子报效祖国的志向与抱负,

激励了我校青年学子建功立业新时代的责任与担当。

马克思主义学院院长魏奇教授以《我们都是追梦人》为题对青年学子授微课,他将新中国的历史向我们娓娓道来,强调历史传承的接力棒已经到了青年一代的手上,希望政法学子能够胸怀爱国情、报国之志,知行合一、实干兴邦,成为中华民族伟大复兴的青春脊梁。

在飘扬的五星红旗下,《我和我的祖国》歌声飘荡,“我最亲爱的祖国,你是大海永不干涸……永远给我碧浪清波,心中的歌”,师生们热情昂扬,以歌抒情,表达了对伟大祖国无限热爱和满腔深情,歌声激发了他们筑梦、追梦的赤子豪情。崭新时代,青春图强,西法大人以实际行动,向祖国敬礼,以奋斗之姿,向祖国告白!

峥嵘岁月七十载,我与祖国共奋进。值此新中国七十华诞之际,西北政法大学全体师生,祝愿祖国繁荣富强,祝福母亲生日快乐! (校团委 赵欣辰)



本版责编:张 佼
校 对:赵庆菊
欢迎投稿和提供新闻线索
电话:029-88182252
E-mail: xbfzfbj@126.com

有趣 有味 有生活
欢迎关注